
ATA  DA  PRIMEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
SALMOURÃO, ESTADO DE SÃO PAULO, PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DÉCIMA 
QUARTA LEGISLATURA, ANO DE 2017.--------------------------------------------
Aos vinte (20) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20h), no  
Plenário da Câmara Municipal de Salmourão, situado na rua Professor Roberto Hottinger, 70, realizou-se  
a Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Salmourão, Estado de São Paulo, ano de 2017.  
Presidida pelo Vereador LEANDRO DE PAULA e secretariada pelo primeiro-secretário Vereador Diego 
Delmore Moreno. Também presentes os Vereadores: Antônio Villas Martins, Eduardo Oliva Fernandes,  
Fernando Roçato, João Leme dos Santos, Nivaldo Perez Parra, Sônia Cristina Jacon Gabau e Wesley  
Barbosa. O presidente declarou haver quórum regimental e, sob a Graça de Deus, iniciou a sessão com a 
leitura da Bíblia Sagrada pela vereadora Sônia Cristina Jacon Gabau. Então foi iniciado o expediente e o  
presidente  informou  que  a  ata  da  1ª  Sessão  Extraordinária  de  2017  foi  deixada  a  disposição  dos  
vereadores nos termos regimentais e que não houve pedido de impugnação. Colocada em votação, a ata 
foi aprovada por unanimidade (8X0), sem emendas ou ressalvas. A seguir foram apresentados os demais  
documentos. Expediente recebido do Poder Executivo: 1. Projeto de Lei nº 4, de 30 de janeiro de 2017, 
que autoriza repasse de subvenção as entidades: Santa Casa de Osvaldo Cruz, Casa da Esperança Emil  
Wirth e Apae de Adamantina. Após a leitura o projeto foi encaminhado para a Comissão de Constituição,  
Justiça e Redação. 2. Ofício nº 73/2017, que responde ao Ofício nº 23/2017, da presidência, que solicitou 
a instalação de redutor de velocidade na rua Bartolomeu Bueno, próximo ao Centro de Saúde. 3. Ofício nº  
74/2017, que responde ao Requerimento nº 1/2017, do vereador João Leme dos Santos, sobre processos 
de venda de bens móveis da Prefeitura Municipal. 4. Ofício nº 75/2017, que responde ao Requerimento nº  
2/2017, do vereador João Leme dos Santos, que solicita informação sobre multas de trânsito aplicadas a  
veículos  municipais.  5.  Ofício  nº  80/2017,  que  solicita  a  indicação  de  um vereador  para  compor  o  
Conselho  Municipal  de  Educação.  Após  a  leitura   ficou  decidido,  por  unanimidade,  a  indicação  da 
vereadora Sônia Cristina Jacon Gabau para representar a Câmara no Conselho Municipal de Educação.  
Expediente da Câmara: 1. Projeto de Lei nº 5, de 15 de fevereiro de 2017, de autoria dos vereadores 
Antônio Villas Martins e Sônia Cristina Jacon Gabau, que aumenta o valor do ticket alimentação dos 
servidores  da  Câmara  Municipal  para  R$  200,00.  Após  a  leitura  o  projeto  foi  encaminhado  para  a  
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 2. Projeto de Lei nº 6, de 15 de fevereiro de 2017, de  
autoria do vereador Diego Delmore Moreno, que institui o Programa Agricultura Familiar na Merenda 
Escolar. Após a leitura o projeto foi encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 3. 
Requerimento nº 4/2017, da vereadora Sônia Cristina Jacon Gabau, que solicita reunião entre vereadores e  
prefeito para tratar da reversão do fechamento da unidade da empresa capézio e melhoria no transporte de 
trabalhadores.  Após  a  leitura  o  requerimento  foi  colocado  em  discussão:  A  autora  disse  que  está  
preocupada com a saída da capézio de Salmourão, uma empresa que já está aqui a oito (8) anos. Disse que 
não é culpa de ninguém, porém, tem recebido os funcionários e visto o desespero deles, assim, acredita 
ser necessário tentar formas de reverter esta situação e, caso não seja possível, buscar formas de melhorar  
as condições de transporte, pois, os funcionários que estavam aqui foram transferidos para Osvaldo Cruz  
o que já aumentou muito a quantidade de trabalhadores a serem transportados. O presidente disse que  
tentou resolver a situação junto com o prefeito e que teve contato telefônico com uma das encarregadas da 
empresa, Senhora Jaqueline, que informou que o fechamento da unidade de Salmourão não tem nenhum 
motivo  político,  mas,  trata-se  de  um  problema  interno  relacionado  a  funcionários  que  não  estão 
correspondendo com os objetivos da empresa. Disse que a empresa recebeu apoio do executivo. Explicou 
que a encarregada disse que será realizada uma nova formação com os funcionários e que a empresa  
poderá voltar no futuro. Explicou também que a grande maioria dos funcionários sempre desempenhou 
muito bem a suas funções e que o problema foi com uma minoria. Disse que é importante a reunião entre  
vereadores e prefeito, talvez até com a presença do Sr. Valter, dono da empresa. Disse também que ao  
menos não haverá demissões. Sobre o transporte disse que a prefeitura tem estudado formas de resolver a  
questão, talvez com a terceirização deste serviço. Comunicou que, com o prefeito e os vereadores João 
Leme e Antônio Villas, esteve em visita a uma outra empresa na tentativa de trazê-la para Salmourão e  
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que existe essa possibilidade, para gerar cerca de vinte (20) empregos diretos para costureiras. O vereador  
Diego Delmore disse que apoia a iniciativa da vereadora e que é uma preocupação de todos os vereadores.  
A vereadora Sônia disse que não foi convidada para nenhuma das reuniões citadas e que, apesar de ser  
oposição,  também  foi  escolhida  pela  população  para  trabalhar  pelo  município  e,  assim,  gostaria  de 
participar das reuniões. O presidente disse que em termos de reunião se compromete a sempre convidar  
todos os vereadores, porém, existem casos em que reuniões são realizadas “de repente” e não há tempo de  
convidar. Não houve mais uso da palavra. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade (8X0). 4.  
Requerimento nº 6/2017, da vereadora Sônia Cristina Jacon Gabau, que solicita informação sobre férias e  
licenças-prêmio. Após a leitura o requerimento foi colocado em discussão. A autora explicou que faz o  
requerimento a pedido de servidores. Disse que é direito da administração conceder férias, porém, os 
servidores têm reclamado de estarem recebendo férias em sequência, seguidas de licenças-prêmio, sem 
que estas sejam pedidas pelos servidores. Disse que é importante fazer um balanço e analisar como tem 
sido  feita  estas  concessões.  O  vereador  Diego  Delmore  disse  que  é  importante  que  os  vereadores 
acompanhem a situação e saibam os desafios a serem ultrapassados e como as coisas estão funcionando.  
A vereadora Sônia disse que existe este boato sobre a demissão dos aposentados e que é necessário que os 
vereadores saibam o que está sendo feito, pois, a folha realmente está perto do limite e existem vários  
desafios como o reajuste dos servidores que recebem acima de um (1) salário mínimo e que não foram 
atingidos  pelo  reajuste  do magistério.  O vereador  Antônio Villas  apoiou  o requerimento  e  disse que 
existem funcionários com sete (7) a oito (8) férias atrasadas e que o comentário é que até o chefe do  
departamento  pessoal  possui  uma  quantidade  grande  de  férias  vencidas,  então,  de  posse  desta 
documentação os vereadores poderão acompanhar a situação. Não houve mais uso da palavra. Colocado 
em  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  (8X0).  5.  Requerimento  nº  5/2017,  da  vereadora  Sônia  
Cristina Gabau, que solicita informação sobre as licitações realizadas no mês de janeiro de 2017. A autora  
disse que fez o requerimento para poder analisar as licitações realizadas. O vereador Wesley Barbosa 
disse que existe lei no município, de sua autoria, que exige que o executivo envie todos os processos  
licitatórios  para  a  câmara.  Não houve mais  uso da  palavra.  Colocado em votação,  foi  aprovado por  
unanimidade  (8X0).  6.  Requerimento  nº  8/2017,  do  vereador  Antônio  Villas  Martins,  que  solicita  
informação sobre débitos de restos a pagar inscritos na Prefeitura.  Após a leitura o requerimento foi  
colocado em discussão. Não houve uso da palavra. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade 
(8X0). 7. Ofício nº 28/2017, do vereador Nivaldo Perez Parra, que solicita informação sobre as despesas  
com veículos da saúde nos meses de novembro e dezembro de 2016. Indicações apresentadas: Indicações  
do vereador Diego Delmore Moreno: Indicação nº 01/2017, que sugere ao prefeito municipal a colocação 
em prática  de  programa  de  estágio  remunerado  no  município  de  Salmourão,  conforme  prevê  a  Lei 
Municipal nº 1011, de 2013. Indicação nº 02/2017, que sugere ao prefeito municipal a implantação de  
programa  de  hidroginástica  para  idosos.  Indicação  nº  03/2017,  que  sugere  ao  prefeito  municipal  a  
utilização,  uma  vez  por  semana,  de  arroz  integral  na  merenda  escolar  do  município  de  Salmourão. 
Indicação nº  4/2017,  que sugere  ao prefeito  municipal  que o departamento de nutrição da prefeitura  
acompanhe o peso das crianças obesas ou com risco de obesidade matriculadas na educação municipal.  
Indicações do vereador João Leme dos Santos: Indicação nº 5/2017, que sugere ao prefeito municipal a  
construção de cobertura no corredor central do Cemitério Municipal. Indicação nº 6/2017, que sugere ao 
prefeito  municipal  a  realização,  uma  vez  ao  mês,  de  feira  livre  noturna  contando  somente  com  a 
participação de produtores de nosso município. Indicação nº 7/2017, que sugere ao prefeito municipal a  
montagem de uma fanfarra ou banda marcial em Salmourão. Indicação nº 8/2017, que sugere ao prefeito  
municipal a aquisição de um computador para cada agente comunitário de saúde de Salmourão. Indicação 
nº 9/2017, que sugere ao prefeito municipal o cumprimento da Lei Municipal nº 975, de 2010, para que as  
receitas médicas e odontológicas não sejam mais feitas a mão. Indicações da vereadora Sônia Cristina  
Jacon Gabau: Indicação nº 10/2017, que sugere ao prefeito municipal o conserto e manutenção de trechos 
das estradas rurais do bairro Guarani. Indicação nº 11/2017, que sugere ao prefeito municipal a construção  
de um novo banheiro público no bairro Guarani ou manutenção do que lá já existe. Indicação nº 12/2017,  
sugerindo ao prefeito  municipal  que sejam adotadas  medidas  para  concessão de  reajuste salarial  dos 
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servidores da Prefeitura Municipal de Salmourão, que não foram beneficiados pelo aumento do salário  
mínimo e pelo reajuste do piso nacional do magistério, em no mínimo 7,64% (sete vírgula sessenta e  
quatro por cento),  o mesmo índice de reajuste concedido ao piso dos Profissionais do Magistério do  
Município. Indicação nº 13/2017, que sugere ao prefeito municipal a concessão de aumento de R$ 100,00 
(cem reais) no valor do ticket alimentação dos servidores da Prefeitura Municipal. Indicação nº 14/2017,  
que sugere ao prefeito municipal  a concessão de cesta básica aos servidores da Prefeitura Municipal de 
Salmourão. Indicações do vereador Leandro de Paula: Indicação  nº 15/2017, que sugere  ao prefeito  
municipal  a limpeza e iluminação do Bosque Municipal. Indicação nº 16/2017, que sugere ao prefeito  
municipal que o setor de fiscalização da prefeitura verifique quais ruas da cidade estão sem placas de 
identificação e que estas placas faltantes sejam instaladas de forma urgente. Indicação nº 17/2017, que  
sugere ao prefeito municipal que apoie os jovens que praticam atletismo no município de Salmourão, 
através de local de treinamento, contratação profissional habilitado para treiná-los e demais atitudes que  
os ajudem na prática esportiva. Indicação do vereador Antônio Villas Martins: Indicação nº 18/2017, que  
sugere  ao  prefeito  municipal  a  elevação  do  valor  do  ticket  alimentação  dos  servidores  da  prefeitura 
municipal  para  R$ 200,00  (duzentos  reais)  mensais.  8.  Ofício  14/2017,  do  Sindicato  dos  Servidores 
Públicos de Presidente Prudente com pauta de reivindicações a prefeitura para o ano de 2017. 9. Carta do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Parapuã que solicita moção de repúdio ao projeto de reforma da  
previdência. O presidente deixou todos os documentos lidos a disposição dos vereadores e a palavra livre  
para  pronunciamentos do expediente.  O presidente passou a direção dos trabalhos ao vice-presidente 
Wesley Barbosa para fazer uso da tribuna. O vereador Leandro de Paula desejou uma boa noite a todos.  
Disse que o momento do expediente é o momento para falar sobre o trabalho do vereador. Disse que tem  
dado expediente na câmara de segunda a sexta, das 13 as 17 horas e que as portas da câmara estão abertas  
a população. Agradeceu ao prefeito por ter ajudado a viabilizar um curso de tratorista para trabalhadores  
de  Salmourão;  o  curso  é  exigido  pelas  usinas  para  admissão  de  tratoristas,  mesmo os  terceirizados. 
Explicou que o curso foi solicitado pelo empresário João Caperenga e que o primeiro curso de tratorista 
só iria ser realizado em março pelo sindicato rural, data que inviabilizaria a contratação dos trabalhadores 
de Salmourão. Diante disso, procurou a empresa Assovige Cursos, empresa conceituada que apresentou  
um orçamento, o orçamento foi aprovado pelo prefeito e curso já foi realizado através de uma parceria  
entre a prefeitura e o empresário João; teve a participação de 20 a 22 pessoas. Falou da importância de  
capacitar os trabalhadores para que estejam em condições de entrar e permanecer no mercado de trabalho.  
Disse  que  a  secretária  de  saúde  solicitou  a  câmara  uma  doação  de  recursos  para  aquisição  de 
equipamentos de saúde; já estava pensando e conversou com o vereador Fernando para solicitar uma 
emenda parlamentar visando recursos para aquisição de equipamentos como a compra de um gerador de  
energia que possa manter a refrigeração das vacinas do centro de saúde. Disse que a câmara atualmente 
não tem condições de ajudar a secretaria de saúde, porém, já solicitou ao deputado federal Sílvio Torres 
uma emenda parlamentar no valor de sessenta mil reais (R$ 60.000,00) para essas compras. Disse que 
agora pede a Deus que o deputado envie estes recursos, porém, mais adiante, caso este dinheiro não venha  
e tendo a câmara condições, poderá fazer o repasse. Falou também dos jovens que treinam atletismo na 
rua Bartolomeu Bueno; jovens que levam o nome de Salmourão, que têm trazido resultados através de  
medalhas e que merecem a atenção e o apoio dos vereadores e do prefeito. O vereador Diego Delmore  
Moreno falou sobre um projeto de lei de autoria do deputado Ed Thomas, que tramita na assembleia 
legislativa e que trata do rateio da arrecadação de ICMS para as cidades onde estão as plantações de cana-
de-açúcar e não somente para a cidade onde está a sede da usina. Pediu a confecção de uma moção  
apoiando a aprovação deste projeto.  Disse que apresentou projeto na intenção de gerar  renda para  a 
agricultura familiar; explicou que o governo federal aumentará o recurso do PNAE e acredita que este  
recurso  para  ajudar  os agricultores.  Disse  ainda que seu  projeto  prevê  que as  escolas  participem do 
processo e que isso traga também a melhoria da merenda escolar, que já melhorou bem e deve melhorar  
mais, pois, aluno que come bem aprende mais. Falou da importância de se colocar em prática a lei sobre o 
estágio remunerado como um grande auxílio  aos jovens que estão frequentando faculdades e escolas  
técnicas, algo que passou da hora de ser implementado e que não se constitui num gasto e sim num  
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investimento, inclusive na geração de renda. Explicou que apresentou esta indicação ao prefeito e pediu o  
apoio  dos  colegas  vereadores.  Falou  de  diversas  funções  que  os  estagiários  poderão  realizar  sob  
supervisão;  funções  que  serão  importantes  para  o  município.  Apoiou  as  indicações,  em  especial  a  
indicação da vereadora Sônia sobre a reforma do banheiro público do Bairro Guarani que está um nojo e  
precisa de melhoria. Falou também da indicação do vereador João Leme sobre a volta da banda marcial;  
disse que ontem foi realizado um desfile cívico muito bonito, porém, Salmourão não estava representado.  
Falou  também  da  importância  de  aumentar  o  ticket  alimentação,  que  não  sabe  a  real  situação  da  
prefeitura, mas trata-se de algo que precisa ser cobrado e pediu para que o prefeito, assim que puder,  
atenda esta importante indicação. Não houve mais uso da palavra e a sessão foi suspensa por quinze (15)  
minutos.  Encerrado o intervalo  e  não havendo itens  para a Ordem do Dia  foi  iniciada a Explicação  
Pessoal para o pronunciamento dos vereadores inscritos: O vereador João Leme dos Santos desejou uma 
boa noite a todos e agradeceu a presença. Pediu aos presentes que criem uma associação de bairro que 
trará benefícios ao município, inclusive na busca de recursos, pois, a presença de uma ata de associação  
de bairro demonstra o apoio a população e fortalece o pedido junto a deputados. Falou sobre a carta  
enviada pelo Sindicado dos Trabalhadores Rurais de Parapuã que pede uma moção repúdio as mudanças  
na aposentadoria dos trabalhadores rurais. Pediu que o presidente encaminhe a moção para que a câmara  
possa enviá-la ao congresso. Falou também das indicações que apresentou, primeiro sobre sua sugestão de  
implantar uma feira livre mensal e noturna exclusiva para os produtores e comerciantes de Salmourão.  
Disse que em Mirandópolis toda a terça-feira tem a feira livre noturno e lá o fundo social paga brinquedos 
para que as crianças possam brincar gratuitamente. Também na cidade de Irapuru tem a feira livre a noite,  
inclusive com música ao vivo com artistas da cidade e pagos pelo fundo social, trata-se de boas ideias.  
Disse que algumas pessoas podem dizer que esta feira atrapalhará a que ocorre no domingo, o que não  
concorda, pois, o que tem atrapalhado a feira em Salmourão é a grande quantidade de ambulantes que 
vendem na cidade sem pagar qualquer imposto. Em seguida falou sobre sua indicação para reativação da 
fanfarra ou criação de uma banda marcial, iniciativa que trará orgulho aos pais e as crianças. Falou ainda 
sobre  sua  sugestão  de  fazer  uma cobertura  no  corredor  central  do cemitério  municipal,  pois,  muitas 
pessoas sofrem com o sol e a chuva quando se despendem de seus entes queridos ou mesmo quando vão 
ao cemitério fazer orações; espera que o prefeito coloque ao menos um toldo no local. Disse que em 
Inúbia Paulista  cada agente comunitário  de saúde tem sua mesa e  seu computador,  algumas pessoas 
podem achar que é muito, porém, é bom chegar em um local e ver tudo organizado e é algo que pode ser 
feito devagar. Falou também da lei de sua autoria que foi aprovada num mandato anterior e que estabelece  
que as receitas médicas não sejam escritas a mão, isso porque muitas pessoas não entendem a letra dos 
médicos  o  que  pode  gerar  problemas  para  farmacêuticos  e  pacientes.  Finalizou  apoiando  todas  as  
indicações  e  requerimentos  apresentados,  inclusive  referente  ao  aumento  do  ticket  alimentação  dos  
servidores da câmara, que são só quatro (4). Pediu ao prefeito que, caso não tenha condições de aumentar 
o ticket dos servidores da prefeitura, conceda uma cesta básica a estes, pois, cesta básica não entra no  
cálculo de gasto com pessoal. Em seguida o presidente prorrogou a sessão por mais vinte minutos para o  
pronunciamento dos vereadores. O vereador Wesley Barbosa agradeceu a presença de todos e disse que é  
bonito ver que o presidente precisou prorrogar a sessão devido a grande quantidade de assuntos a serem  
tratados. Apoiou todas as indicações apresentadas,  umas mais fáceis de serem atendidas e outras que 
demandam  um  pouco  mais  de  estudo  por  envolverem  recursos  financeiros.  Também  apoiou  os 
requerimentos  apresentados,  em  especial  sobre  restos  a  pagar.  Disse  que  se  tem  batido  muito  na 
administração anterior sobre as dívidas deixadas e pediu ao presidente que solicite um balancete físico-
financeiro da prefeitura que mostre aos vereadores realmente o que ficou sem pagar e ver o que é deste ou  
daquele mandato. Disse que a dívida existe, porém, é importante saber de onde ela vem e assim, seja  
mantida a verdade. Sobre as multas de trânsito, acredita que se a multa é culpa do motorista esta deve ser 
cobrada do motorista, como ocorre na iniciativa privada a exemplo da empresa em que trabalha. Ao final  
estendeu  um abraço  aos  professores  pela  apresentação  que  organizaram durante  o  desfile  cívico  de 
aniversário  da  cidade,  bem  como,  a  toda  a  equipe  envolvida  na  festividade  do  58o aniversário  de 
Salmourão e ao prefeito que, apesar das dificuldades, não deixou que o aniversário da cidade passasse em  
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branco e fez uma festa bonita. Falou especificamente da cavalgada, algo especial, muito bem organizado 
pelo  fiscal  da  prefeitura  Sr.  “Corró”,  que  fechou a  festa  de  forma muito  agradável.  Falou  ainda  da  
importância de criação uma banda marcial no município, talvez até com ajuda financeira desta câmara,  
pois, a comunidade só tem a ganhar com um trabalho em união entre o legislativo e executivo. Ao final  
desejou uma boa noite e pediu as bençãos de Deus para todos os presentes. O vereador Antônio Villas 
Martins pediu apoio dos vereadores para o projeto que apresentou com a vereadora Sônia Jacon para 
aumento no valor do ticket alimentação dos servidores da Câmara. Pediu também o apoio dos vereadores  
para que também o ticket dos servidores da prefeitura seja aumentando para duzentos reais (R$ 200,00),  
pois,  todos  sabem  que  hoje  com  cem  reais  (R$  100,00)  uma  pessoa  vai  ao  mercado  e  não  traz  
praticamente  nada.  Disse  que,  caso  necessário,  os  vereadores  devem ir  até  o  gabinete  do  prefeito  e 
pressioná-lo  por  este  aumento.  Pediu  ao  presidente  que  dê  andamento  na  carta  do  sindicado  dos 
trabalhadores  rurais,  pois,  é  necessário  que  alguém lute  pela  aposentadoria  dos  trabalhadores  rurais.  
Explicou que com a reforma da previdência uma trabalhadora rural terá que trabalhar até os 65 anos de 
idade e recolher carnê do INSS, algo difícil para os agricultores que possuem rendimento diferente dos 
assalariados, uma vez que estes recebem salário todos os meses. Disse que um nobre vereador disse que é  
fácil dar aumento na câmara porque se trata de quatro (4) funcionários, porém, a arrecadação da câmara 
também é muito menor do que a da prefeitura.  Acredita que todos os funcionários têm direito a um 
aumento. Elogiou o ótimo trabalho que vem sendo feito pelo fiscal da prefeitura. O vereador Fernando 
Roçato desejou uma boa noite a todos, parabenizou o prefeito pelas festividades do 58 o aniversário de 
Salmourão, a diretora da Escola Municipal Stela Boer Maioli pelo trabalho desenvolvido com as crianças  
que participaram do desfile. Agradeceu também ao deputado Ricardo Antônio (Ricardo Bentinho) que 
trouxe cento e cinquenta mil reais (R$ 150.000,00) para o Centro de Saúde. O vereador Diego Delmore  
Moreno falou sobre um ofício que fez ao deputado Ed Thomas; disse que sua preocupação é com a cidade 
e, por isto, esteve fiscalizando os banheiros da Praça da Bandeira e pôde constatar que ele está limpo,  
porém,  estes  banheiros não  atendem as  normas  de  acessibilidade e foi  justamente  isso que pediu ao 
deputado Ed Thomas, recursos para reforma do banheiro da praça com adequação para acessibilidade, 
pois,  trata de um direito  das pessoas com necessidades especiais.  Disse que, assim como o vereador  
Fernando, tem um sonho de adequar o espaço onde estão as piscinas públicas, o campo de futebol, a  
cancha de bocha e o ginásio de esportes, para criar um local de treinamento, talvez até para ser usado pelo  
atletismo, para tanto, também solicitou ao deputado cento e cinquenta mil reais (R$ 150.000,00) para esta  
finalidade. Parabenizou o prefeito pelo projeto de subvenções, algo importante e prioritário. Disse que é  
importante também ver  se  a  Santa  Casa tem atendido bem nossa população,  bem como, conhecer  o 
trabalho  desenvolvido  pela  Casa  da  Esperança  e  pela  Apae.  Ao  final  apoiou  todas  as  indicações  e 
pronunciamentos. A vereadora Sônia Cristina Jacon Gabau agradeceu a presença de todos, disse estar  
feliz com a casa cheia e pediu que também estes convidem mais pessoas a participar. Disse que muitas 
vezes o trabalho do vereador não é reconhecido por falta de presença da população nas sessões, outras 
vezes, porque tem um pensamento diferente dos vereadores e espalham boatos pela rua, algo que já viu 
acontecer muito nestes três (3) mandatos que possui. Lembrou que o trabalho do vereador também está 
registrado na Câmara e na Prefeitura, tudo o que foi pedido ou requerido está registrado, assim, muitas  
pessoas dizem que os vereadores não fazem nada, mas, na realidade, fazem sim muitas coisas, acontece 
que muitas vezes estes pedidos não são atendidos. Agradeceu aos colegas vereadores pelo apoio aos seus 
requerimentos. Apoiou todas as indicações apresentadas. Disse que viu no facebook um vídeo de um 
deputado que fala que o presidente Michel Temer se aposentou 55 anos de idade e também chama o  
projeto da reforma da previdência de monstro e uma falta de respeito com o trabalhador. Acredita ser  
importante esta moção a ser enviada a Câmara dos Deputados mostrando a indignação da população. 
Parabenizou o  município  pelo  58o aniversário  e  pelas  festividades,  bem como,  pela  participação  dos 
professores e alunos que deram seu melhor durante o desfile cívico. Disse que após o desfile houve a festa 
do alho e notou que no local faltou segurança; disse que não sabe se o evento possuía alvará e pediu ao  
presidente que solicite a prefeitura está informação. Disse também que passou pelo local e viu bicicletas e  
animais em qualquer lugar e ficou sabendo até da ocorrência de uma briga. Explicou que antigamente era  
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Édis  e  o  Sr.  Donizete  que  faziam  a  documentação  dos  eventos  e  lembra  que  eram  dias  fazendo  
documentos para garantir a segurança da população, em especial por ser um evento que envolve bebidas  
alcoólicas  e  está  a  beira  da  vicinal.  Disse  que  não  é  que  está  querendo  falar,  está  de  parabéns  a  
administração pela festa que pôde ser feita, porém, nesta parte de segurança gostaria que o presidente 
averiguasse se existe ou não um alvará ou documentos para assegurar a segurança da população. Lembrou  
que em um rodeio é necessário ter até um veterinário responsável pelos animais. Finalizou desejando uma 
boa noite e pedindo a benção de Deus para todos. O presidente disse a vereadora Sônia que encaminhará a 
prefeitura a solicitação. Ao final agradeceu a presença da população, parabenizou toda a câmara pela  
atuação, pelos projetos, requerimentos, ofícios e indicações que mostram a preocupação do legislativo em  
ajudar a administração. Parabenizou toda a equipe da Escola Municipal Stela Boer Maioli, na presença de  
sua diretora a Senhora Maria Eliza, que, junto com sua equipe de gestão, tem feito um ótimo trabalho,  
algo já visível aos professores, pais e a toda a população. Pediu aos presentes que traga mais uma pessoa,  
não para intimidar, pois, um vereador consciente não precisa disso para trabalhar, mas, para acompanhar o  
que está sendo feito em busca do bem de nossa querida Salmourão. Então o presidente comunicou que a 
próxima sessão ordinária será realizada em 13 de março, declarou encerrada a sessão e solicitou a leitura  
da  Bíblia  Sagrada.  E,  para  constar,  foi  lavrada  a  presente  Ata  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será 
devidamente assinada pelo presidente, pelo primeiro-secretário e demais membros da Mesa Diretora desta  
Câmara Municipal. Sala das Sessões, em 20 de fevereiro de 2017.---------------------------------------------

LEANDRO DE PAULA                                 DIEGO DELMORE MORENO               
            Presidente                                                 Primeiro-secretário

 WESLEY BARBOSA                                                      FERNANDO ROÇATO 
                   Vice-Presidente                                                                  Segundo-secretário 
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